



# POPOVSKÉ LISTY

Ročník 5, číslo 3

4. července 2007

## Popovický kostel slaví letos 70. narozeniny

Při oslavách jubileí v lidském životě se většinou hodnotí uplynulá léta a oslavenec vzpomíná na to, jaké to bylo dřív a za mlada. Ale co nám řekne dominanta naší obce, viditelná už od Kunovic, kolem které každý z nás i několikrát denně projde nebo projede, slyší odbíjet věžní hodiny anebo o Vánocích navštíví známý Betlém? Naši nejstarší spoluobčané zrod této stavby zažili jako děti, někteří mladší o něm slyšeli alespoň vyprávět a mnoho lidí možná ani neví, kdy a za jakých okolností vznikl. Nahlédl jsem do farní kroniky a chtěl bych Vám ale-

spoň ve stručnosti přiblížit chronologický sled událostí minulého století souvisejících s budováním našeho kostela.

Na návsi stál starý kostelík postavený v roce 1851. Od roku 1913 byly Popovice vyfařeny z blízké Derfle (dnešní Sady) a byla zde zřízena samostatná duchovní správa. Už v té době se uvažovalo o stavbě nového prostornějšího kostela, ale stalo se tak až v roce 1937 za faráře P. Ignáce Otta a při nevidané obětavosti popovských farníků.

Po dosažení církevního i státního schválení byla o svatodušním úterý 18. května

ráno sloužena poslední slavná mše svatá, načež se začala bourat střecha a věž. Bourací práce provádělo až 106 lidí denně a byly ukončeny v sobotu 22. května. Hned po neděli se začalo s kopáním základů a betonováním. V neděli 30. května při velké slavnosti posvětil děkan P. Mořic Luska z O. N. Vsi základní kámen a na staveništi byla sloužena slavná polní mše svatá. Toho dne se na stavbu vybralo 13.000 Kč. Stavba byla prováděna podle plánů arch. Kučery z Brna, stavitelem Otakarem Jarošem z Uh. Hradiště. *(Pokračování na str. 4)*

## Klub žen a Popovjének v Praze



V Praze se 2. června prezentoval Zlínský kraj na konferenci Českého svazu žen. Náš Klub žen se aktivně zapojil do organizování tohoto výjezdu. Požádali jsme Popovjének o vystoupení a propagaci okresů Zlín, Kroměříž, Vsetín a Uherské Hradiště. Vzhledem k malým prostorům v Kaunicově paláci tak mohlo vystoupit pouze 8 dětí a Vlastik Turzík s harmonikou. Ovšem ostatní souborové děti nepřišly zkrátka. Vyzřely po zajímavostech Prahy:

na Petřínskou rozhlednu, Zrcadlové bludiště, Pražský hrad a také nezapomněly na projížďku metrem. Každý okres se prezentoval prostřednictvím své předsedkyně zajímavostí, turistickou atrakcí a povídání o svém okrese. My jsme naaranžovali 10 metrů dlouhý rautový stůl, na kterém byly speciality z našich okresů - z Popovic jsme přivezli koláčky a víno. Na těchto pochoutkách si smlsli všichni přítomní včetně velvyslance Iránu. *Jana Bárová*

## Jak to vidím

Jednou za mnou přišli dva kluci. Prý jestli nemám chvilku čas, že by mi chtěli něco ukázat. Vložili jsme do počítače jejich paměťové médium a na obrazovce se začaly objevovat PET láhve, pneumatiky, křeslo, kabely atd. To vše bylo nafo-ceno v areálu střelnice. Řekl jsem jim, že o tom vím, ale marně hledám formu, jak se toho zbavit. Z těch kluků se stali gentlemani, kteří sami zorganizovali úklid. V závěru jim pomohli naši myslivci s odvozem. Byla toho plná vlečka za trak-torem.

Mladí Popovjané - gentlemani, moc Vám děkuji, udělali jste mi radost. Teď již jen aby nám jiní tu radost z uklizeného pro-storu nepokazili.

Pěkné prázdniny a hezkou dovolenou Vám přeje i v těch vedrech stále optimis-ticky naladěný  
Jaroslav Brabec

## Zadání územního plánu

Na základě veřejné vyhlášky Městského úřadu Uh. Hradiště můžete v době od **29. 6. 2007 do 30. 7. 2007** nahlédnout do návrhu zadání nového územního plánu Popovic a uplatnit své připomínky, které pak mohou být začleněny do připravované dokumentace. Dokument je k dispozici na Městském úřadu v Uherském Hradišti a na Obecním úřadě Popovice.

Připomínáme to hlavně těm, kteří později tvrdí, že o ničem nevěděli a nikdo jim nic neřekl.  
jb

## Z posledních jednání zastupitelů

**Na zasedání obecního zastupitelstva dne 26. dubna letošního roku se zastupitelé usnesli takto:**

### Schválili:

-návrh úpravy rozpočtu obce č. 1 pro rok 2007

-firmu Lesnická kancelář Ilex s.r.o., Bojkovice, IČ: 26216833, na odkoupení dřevní hmoty z lesů v majetku obce Popovice v cenách 650,- Kč a 850,- Kč za m3, kdy předpokládána výše prodeje bude cca 50.000,- Kč.

- záměr výpůjčky par. č. 5019/47 a par. č. 296 v k. ú. Popovice v majetku obce Popovice, blíže uvedených na příloženém plánu, p. Radomíru Pražovi, Popovice č.p. 358 za účelem údržby a zvelebení těchto parcel.

### Neschválili:

-žádost o vykoupení části pozemku par. č. 5035/2 v majetku obce v k. ú. Popovice

u Uherského Hradiště, kterou předložila společnost TIP - AUTO, s.r.o., Jankovice, IČ: 26953293.

-žádost p. Luboše Pobořila z Popovic č.p. 270 na dlouhodobý pronájem přísálí KD v Popovicích a schvaluje využití tohoto prostoru pro soukromé akce občanů Popovic.

### Pověřila:

- účelovou komisi ve složení Petr Šácha, Jitka Nováková, Zdeněk Sochorec a Silvestr Dědek výběrem firmy pro provedení rekonstrukce sociálního zařízení v KD.

Těsně před prázdninami se dne 28. 6. zastupitelé sešli znovu a schválili:

- závěrečný účet obce Popovice pro rok 2006 - závěrečný účet Mikroregionu Dolní Poolšaví pro rok 2006, na straně příjmů 779 780,- Kč, na straně výdajů 558 140,- Kč, financování + 221 640,- Kč

- finanční příspěvek 1 000,- Kč žadateli Českému svazu včelařů, o.s., ZO Uherské Hra-

diště, IČ 70820287 určenému na činnost svazu

- na základě ověření hospodaření krajským úřadem je obec povinna odvést do státního rozpočtu 1 275,68 Kč za nesprávné čerpání prostředků na volby 2006 a do rozpočtu obce odvést 4 801,- Kč za nesprávné čerpání prostředků na odměny členů zastupitelstva.

Zastupitelé vzali na vědomí výsledek přezkoumání hospodaření obce Popovice za rok 2006, žádost společnosti DFK Cab s.r.o., se sídlem Popovice čp. 374, IČ: 26889714 o odprodej části pozemku parc. č. 475/1 v k. ú. Popovice u Uherského Hradiště v majetku obce a požaduje předložit řešení zabezpečení vodoteče a způsob ukončení násypu. Kromě toho zastupitelstvo uložilo starostce Jitce Novákové prověřit podmínky měření hlučnosti na silnici I/50. Poté bude rozhodnuto o dalším postupu.

## www.popovice.cz

V dnešní modernizované době snad není člověka, který by nikdy neslyšel o internetové prezentaci - o webových stránkách. Obec Popovice se prezentuje na stránkách www.popovice.cz. Správcem webových stránek je paní Zdeňka Vlková, která je nejenom pravidelně aktualizuje, ale také uplatňuje své nápady a zlepšováky pro lepší prezentaci obce. Její činnost nespočívá jen v umísťování novinek na naše stránky, přepisuje také texty obecních kronik, které pak prokládá dostupnými historickými fotografiemi a umísťuje je na web. Co všechno se na webových stránkách obce můžete dozvědět?

Samozřejmě nejzákladnější a všeobecné údaje o naší obci, dále pak zajímavosti, historie, památky, články z tisku týkající se obce, informace z činnosti obecního úřadu i zastupitelstva obce, důležité informace pro občany - telefonní čísla, lékaři, stavební zákon, inzerce, atd.... Velmi pěkně je prezentována také farnost Popovice, její historie i současnost.

Nejoblíbenější rubrikou je kultura, kde můžete sledovat pozvánky na různé události v obci i fotografie z již uskutečněných. Samostatnou rubriku zde má vítání občánků, hody i fašank. Samozřejmě uvítáme Vaše nápady a návrhy na ještě lepší vzhled stránek a informovanost občanů.  
jn

## Noví občanci Popovic



Dne 29. 4. 2007 byli na Obecním úřadě v Popovicích přivítáni nejmladší občanci naší obce: Anetka Stašková, Sylvinka Švecová a Tomášek Malina. Foto: J. Nováková

# Změny na kulturáku

Jak jistě víte, náš kulturák projde po dvacáté sezoně velkou úpravou. V době od 9. 7. do 24. 8. 2007 bude pro veškeré akce uzavřen.

V závěru loňského roku jsme zastavili vlhnutí stěn na sociálkách. Letošní prázdniny vybouráme stávající a opotřeбенé vybavení. Budou provedeny nové vodoinstalace včetně nových a moderních obkladů. Změna nastane i v bufetu.

Věčně „uťapané“ stěny okolo výdejního okénka budou obloženy dřevem a keramickým obkladem. Na stropě budou zakryty sádkartonem nevzhledné rozvody vody a odpadů. Poslední změnou bude instalace audiovizuální techniky do přísálí. Zde se čeká již jen na instalaci mříží a zabezpečení proti nenechavcům. Veškeré úpravy by měly být ukončeny v srpnu, nejspozději do hodů. *jb*

## Stavební činnost v obci

Stavební práce začaly zpevněním vodoteče podél cesty na střelnici. Voda stékající z polí v této příkopě vyléla koryto místy více než 1,5 m do hloubky. Pokud bychom tuto úpravu neprovedli včas, mohlo by dojít k utržení krajnice a náklady na opravu by pak byly výrazně vyšší.

V současné době probíhá rekonstrukce silnice Díly - horní konec. Původně plánované odstranění 10 cm betonu a položení živice se z důvodu špatně vytvořených podkladních vrstev při rekonstrukci vozovky před 40 lety nekonalo. Stavební firma musela zbudovat celou novou skladbu vrstev vozovky. Celé ukončení této akce včetně chodníku by mělo být během prázdnin.

Poslední stavební akce se týká rozšíření parkoviště a zřízení oplocené plochy na kontejnery v dolní části nového hřbitova. Tato úprava by měla být ukončena s příchodem Dušiček. *jb*

## Co nás trápí

Snad žádná téma z naší obce není tolikrát zmiňované jako problém volně pobíhajících psů. A bohužel, přestože má obec schválenou platnou vyhlášku o volném pohybu psů po obci, přestože se o tomto problému nescetněkrát psalo a přestože proběhlo hlášení místním rozhlasem, někteří lidé jsou stále slepí, hluchí, či snad negramotní. Nechci nikoho urazit, ale jak si vysvětlit bezohlednost těch, kteří své psy miláčky nechají běhat po ulici a znečišťovat veřejná prostranství nebo ohrožovat ostatní občany? Každý vlastník je za svého psa odpovědný, pes je z hlediska práva pouze věc, kterou Vy ovládáte - tedy co on učiní, jako byste učinili Vy! Prosim majitele psů, aby si uvědomili, že na každém z nás záleží, jak bude naše obec vypadat a také jak v ní budeme žít. Žádná vyhláška ani žádný finanční postih nepomůže, pokud si sami neuvědomíme zodpovědnost a nebudeme mít vůli s tím něco udělat. Tak už s tím prosím něco dělejme!!! *Jitka Nováková*

## Obnova poklony „Svatého Jana Nepomuckého“

Poklona sv. Jana Nepomuckého je kulturní památkou, která je evidována v Ústředním seznamu kulturních památek ČR pod rejstříkovým číslem 3418 jako výklenková kaplička - poklona při staré polní cestě do Hradčovic. Vlastníkem památky je obec. Jakákoliv obnova nebo údržba této památky musí být prováděna v souladu s podmínkami „Závazného stanoviska“, které vydává na požádání vlastníka památky odborná organizace státní památkové péče - Městský úřad Uherské Hradiště.

Pokud vlastník (právnícká osoba) provádí opravy památky bez „Závazného stanoviska“, hrozí mu podle § 35 písm. E) zákona č. 20/1987 Sb., pokuta až do výše 100.000,- Kč.

Komise pro památky obce vypracovala Žádost o vydání závazného stanoviska a obec zaslala oznámení o záměru obnovy dne 2. 6. 2006 orgánu státní památkové péče Uherské Hradiště. U poklony byly provedeny dvě pracovní návštěvy na místě samém, a to za účasti pracovníků Národního památkového ústavu - NPÚ Kroměříž. Dne 27. 7. 2006 jsme byli seznámeni s vyjádřením NPÚ a 29. 8. 2006 bylo doručeno obecnímu úřadu „Závazné stanovisko“, kde v podmínce č. 2 je stanoven následující úkon:

„Bude provedeno měření vlhkosti zdiva objektu a na základě jeho výsledků bude zpracován návrh sanačních opatření, která by eliminovala zavlhání zdiva.

*(Pokračování na str. 4)*

## Srandohled

*Vinšuju Vám dobrého počtení milí lidé, tak nám ten čas tak rychle utěká, že ani nemrknem a už tu sú prázdniny.*

*No podle toho uščúřeného slúnka to vypadá, že léto máme už od března. Lesti bude zákon schválnosti fungovat ta jak má, tož od července začne pršat a naše chudátka dětátka nám zblbnú u písí a tiví bedének.*

*Jak tak sleduju ty zprávy z našeho regionu, tož mně zaujalo, jak v jedeň deň v jednom tisku sa potkaly dva článku. Ten jeden je o tem, jak si občané města Hradišta a okolí pochvalujú, jak už bude konečně vyřešené to protipovodňové nebezpečí. No a báb, na jiné straně - snád' aby to tak nebilo do očí - je zpráva o tom, jak podjezdem u švadlenek a novým podjezdem u nemocnice plavalu po prudkém ležáku auta. To o podchod u Véseku už sa zajímali súkromí rybářé, prý nikdá nevyschne.*

*Tož příčina byla samozřejmě v rekordním množství srážek, ale já si stejně myslím, že měť matička příroda ruky, tož nám, pánom všeho tvorstva, pěkně nafackuje.*

*Ať sa počasí konečně umúdíř a rekordy trhajú enem naši sportovci. Aby nám nevysychaly studně, neschla úroda, nekyslo pivo a neprášilo sa od bot ani od huby přeje starostka Nováčka*

## Pozvánka na hodové zkoušky

Všem zájemcům o účast na Slovác-kých hodech oznamujeme, že první zkouška proběhne v neděli 12. srpna v 18.00 hodin v klubovně Popovjánku v KD. Na tuto schůzku zveme také starší ročníky, zadané či sezdané páry, ale i jednotlivce, aby se připojili k hodovému průvodu.

## Závěrečný účet obce za rok 2006

Koncem května provedly zaměstnankyně Zlínského kraje, odbor Kancelář ředitele, kontrolní oddělení přezkoumání hospodaření obce Popovice za rok 2006. Závěrečný účet obce a výsledek přezkoumání hospodaření bude v návrhu usnesení zastupitelstva obce č. 06/2007.

### Plnění rozpočtu obce k 31.12.2006

Příjmy celkem: 8 422 104,59 Kč

Výdaje celkem: 8 568 389,70 Kč

### Stav účtů k 31. 12. 2006

Běžný účet 5 386 323,16 Kč

Termínovaný vklad 8 166 364,50 Kč

Peněžní fond KB 3 623 099,33 Kč

## Změna provozní doby

Místní knihovna Popovice oznamuje změnu provozní doby: 5. července bude knihovna uzavřena, 12. července bude otevřena od 17.00 do 19.00 hodin. Přes prázdniny bude knihovna zavřena.

# Dětský den v Pohádkovém lese



9. června proběhl u příležitosti Dne dětí již tradiční druhý Pohádkový les. Sto tři dětiček a ještě více jejich doprovodů zlávalo nejen krásné počasí, ale hlavně pohádkové bytosti, jejich soutěže a dobroty. Celkem 17 stanovišť umístěných kolem hřiště, rybníků a v lese zdolali všichni, i ti nejmenší, a v cíli je čekala klobása a dospěláky pivo. Největší atrakcí pohádkového lesa byl ovšem vláček Steelinka, který vozil účastníky až na horní konec Popovic a zase zpátky. Za něj děkujeme obecnímu úřadu, který ho pro naše děti zajistil a sponzoroval. Současně Klub žen děkuje už asi „tradičním“ spolupořadatelům z řad SPOTu, Hopsáku, Mysliveckého sdružení, Tělovýchovné jednoty a našich dětí, bez kterých by taková velká akce nešla zvládnout. Upozorňujeme Vás také na webové stránky Klubu žen, na kterých můžete sledovat pozvánky na pořádané akce a podívat se na fotky z akcí již uskutečněných - [www.klubzenpopovice.ic.cz](http://www.klubzenpopovice.ic.cz). Tak příští rok opět u rybníků! *Klub žen*

## Popovický kostel slaví letos 70. narozeniny

*(Dokončení ze str. 1)*

Dne 3. října 1937 proběhla velká slavnost, při níž P. M. Luska posvětil 3 nové zvony, a pak také provedl svěcení (benedikci) nového kostela, který je zasvěcen Panně Marii Růžencové. Po církevní slavnosti proběhla hodová veselice v zahradě pana starosty Potomáka, kde byla poskytnuta pohostinnost místním i hostům z okolí. Velmi výstižné bylo hodnocení jednoho z účastníků této slavnosti v tehdejších novinách: „Přišli jsme se s Vámi radovati a na vlastní oči spatřiti, co zmůže pravá křesťanská láska

a obětavost. Nový kostel je pomníkem Vaší svornosti, náboženského vědomí a Vaší štědrosti.“

Stavba byla provedena za 4 měsíce téměř vlastními silami a převážně z milodarů místních farníků. Veškerý materiál byl dopravován zdarma potahy místních i přespolních rolníků. Stavbu prováděli zedníci, tesaři a dělníci, kteří toho roku nešli za prací do světa, ale obětavě pracovali na stavbě kostela. Vybavení kostela bylo zpočátku skromné, převážně s využitím věcí ze starého kostela. Nové vnitřní zařízení bylo pořizováno postupně v dalších le-

tech: 1938 - boční oltář a socha Božského Srdce Páně, kazatelna, 1943-nové dubové lavice, 1944 - zpovědnice, 1947 - získán od Ministerstva průmyslu památný zvon z r. 1508, 1946-nábytek dosakristie, sousoší sv. Cyrila a Metoděje, 1948 - nové pneumatické varhany, 1952 - škvárobetonová podlaha na půdě a kompletní vnitřní výmalba (doposud byl jen vybělen vápnem). Tímto byl kostel v podstatě dobudován. Věřím, že tento kostel zbudovaný úsilím a obětavostí našich předků zůstane „pomníkem“ i pro další generace.

*Petr Šácha*

## Obnova poklony „Svatého Jana Nepomuckého“

*(Dokončení ze str. 3)*

Tento návrh bude předložen k vydání „Závazného stanoviska orgánu státní památkové péče.“

Pro nás z toho vyplývá následující: V měsíci červenci pozvat firmu, která se zabývá odvlhčováním staveb, provést měření, vypracovat stavební záměr na sanaci stavby a předat jej na schválení orgánu státní památkové péče. V letošním roce pak provést odvlhčení poklony podle podmínek Závazného stanoviska. S největší pravděpodobností nás čeká odsekát zdivo v soklové části stavby včetně přilehlé dlažby a po řádném vysušení aplikovat sanační omítkové systémy. V následujícím roce 2008 bude provedena obnova poklony do konečné podoby, t. j. opravy omítek a povrchová úprava v bílém odstínu. V příštím čísle podáme zprávu o technickém stavu sochy sv. Jana Nepomuckého a rovněž vysvětlíme, proč je restaurování

křížů a památníků tak časově náročné. K současnému stavu památkové péče sdělujeme, že je dokončována první fáze restaurování památníku 1. světové války. Dále dne 24. května byl rozebrán Kříž horní (1866) a odvezen na opravu do restaurátorské dílny. Jeho technický stav hovoří o dlouhodobé neúdržbě a rozhodnutí o jeho restaurování bylo jediné správné.

Díky odpovědnému přístupu obecního úřadu a zastupitelstva obce se již podařilo zachránit historicky nejstarší objekty památkového fondu obce. Komise pro památky je připravena podle svého dlouhodobého plánu plnit své poslání v oblasti péče o památky a přispívat k tvorbě životního prostředí obce pro současnou populaci i příští generace. Nezapomínáme ani na přínos naší obce do sítě turistiky, kde se mimo jiné prezentujeme i kapličkou P. Marie Růžencové.

*Kočíř Zdeněk st., Komise pro památky a historii obce*

# Základní škola

Vážení občané, s příchodem léta přichází nejenom pro Vaše děti dlouho očekávané období letních prázdnin a pro Vás období dovolených a celkového odpočinku.

Naši školu navštěvovalo v tomto školním roce celkem 43 žáků ve třech ročnících. Během roku jsme se snažili žáky nejen vzdělávat, ale i vychovávat a nabídnout jim podle možností také mimoškolní činnost. Ve škole pracovalo několik kroužků s různým zaměřením (hudební, jazykový, sportovní, počítačový). Velmi kladně hodnotím spolupráci školy a rodičů, která se rozvíjí hlavně na základě společných výletů pořádaných školní družinou pro

rodiče s dětmi. Např. výlet do Rožnova pod Radhoštěm, na hrad Bítov a na divadelní představení do Zlína. Kromě návštěv divadel bylo uspořádáno několik představení s různou tematikou - kouzelník, hudební, atd. - přímo na naší škole. Pro své rodiče děti tak jako každý rok uspořádaly vánoční představení, kde prezentovaly, co se ve škole naučily. Tímto bych chtěl poděkovat nejenom zaměstnancům školy, ale i všem, kteří se podíleli na práci s dětmi na naší škole.

Poslední velmi očekávaná třešnička na dortu je pro naše děti ukončení školního roku pobytem ve Strážnici, který se koná pod hlavičkou školní

družiny.

Naše děti odevzdaly necelých 13 tun starého papíru. Finanční částka z tohoto sběru je využívána na doplácení vstupenek a dopravy na akce pořádané školou.

Jinak všem přejeme příjemně prožité léto a děkujeme za spolupráci a finanční podporu - OÚ Popovice, firmě Přesné odlitky Popovice, společnosti Agrokomplex Kunovice, Kovokon Popovice, Českému zahrádkářskému svazu ZO Popovice. Jménem zaměstnanců ZŠ a MŠ Vám přeji příjemnou dovolenou a načerpání nových sil do dalšího školního roku.

*Mgr. Vít Černý, ředitel ZŠ*

## Mateřská škola

Konec školního roku znamená pro školské pracovníky nejen prázdniny, ale také hodnocení úspěchů či neúspěchů, a hlavně přípravu nového školního období. Pro školní rok 2006/07 jsme měli zapsáno v MŠ Popovice 29 dětí, z toho 9 dětí odchází do ZŠ. V následujícím roce přivítáme přibližně stejný počet dětí. Co jsme nabídli našim dětem v průběhu roku? Kromě klasických činností, které běžně v MŠ denně probíhají, to byly zejména akce kulturní: maňásková a loutková divadla, pohádka ve Slovákém divadle, kouzelníci, podzimní výlet do Buchlovic, oslava Dne dětí. Předškoláci navštívili výstavu panenek, letecké muzeum, rozhlednu na Rovnině. Dále máme pro předškoláky taneční a výtvarné aktivity, přípravu psaní pod názvem Píšeme podle písniček. Dle zájmu rodičů pomůžeme a poradíme s nácvikem správné výslovnosti. V prvním pololetí jezdí každoročně předškolní děti na předplaveckou přípravu. Pro upevnění správných návyků chodce absolvovali předškoláci kurs dopravní výchovy v Domě dětí a mládeže Šikula v Uherském Hradišti,

kde si mohli poznatky ověřit na počítači. V Šikulovi se děti seznámily také s tvořením z keramické hlíny. K svátku dětí dostaly od OÚ Popovice cestu do ZOO Lešná.

Co se nám nepovedlo: Jedním z úkolů Školního vzdělávacího plánu na všech školách je spolupráce s rodiči. Pro zlepšení spolupráce jsme připravovali „Tvořivá odpoledne“ s výtvarnými činnostmi dle ročních období. Na každou akci měly děti připravené malé překvapení pro rodiče v podobě pásma básní, písní a tanečků. Zájem o tyto akce projevil jen třetina rodičů. Nejvíce byly zklamány děti. Co nás vůbec netěší je vyloučení dvou dětí rodičů „neplatičů“ z MŠ Popovice. Dluží škole asi 7.000,- Kč.

Z hospodářských opatření jsme realizovali výměnu hlavních dveří a oken v horním patře. O prázdninách budeme malovat. Nutná je oprava zahradního vybavení, protože se už rozpadá a ohrožuje bezpečnost dětí.

Ráda bych skončila optimisticky: pochvalu a vyznamenání by si zasloužila spolupráce s OÚ Popovice, kde vždy najdeme pomoc a pochopení. *Jana Baťková*

## DIAKONIE ČCE - středisko Cesta

Už téměř deset let existuje v Uherském Hradišti středisko sociálních služeb pro klienty s mentálním a kombinovaným postižením nazvané Cesta. Působí jako denní stacionář - úlevová služba pro rodiny, které o svého blízkého s postižením pečují doma.

„Naše služby umožňují pečovatě- lům, kteří se doma celé dny starají o rodinného příslušníka, ukrojit si kousek volného času pro své potře- by, nákupy, vyřizování na úřadech... Klientům, které nám přitom svěří do

pečce, nabízí středisko Cesta bezpeč- né stimulační prostředí a péči škole- ných pečovateli,“ vysvětluje Zuzana Hoffmannová, ředitelka střediska.

Ve středisku Cesta klienti absolvují různá relaxační cvičení, dechovou gymnastiku a dle stupně postižení si mohou prostřednictvím náměto- vých, pohybových a didaktických her osvojit získané dovednosti. Osobnost klientů je rozvíjena pro- střednictvím fyzioterapie (stimulační a relaxační cvičení), muzikoterapie (zpí-

vání u klavíru), ergoterapie (výtvarná a pracovní výchova) či canisterapie (cvi- čení se psem).

Středisko je otevřeno ve dnech pondělí až pátek od 7.30 do 15.00 hodin. Je zde i možnost zajištění oběda.

Budete-li mít pocit, že vám můžeme jakkoliv pomoci, volejte, pište, nebo se k nám přijedte podívat.

DIAKONIE ČCE - středisko Cesta, Na Sta- vidle 1266, Uherské Hradiště, tel.: 572 557 273, 737 507 915, <http://cesta.dia- koniecce.cz>, e-mail: [cesta@diakoniecce.cz](mailto:cesta@diakoniecce.cz)

## Verbíř z Popovic



V sobotu 23. 6. se v rámci 62. ročníku MFF Strážnice 2007 uskutečnila soutěž o nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku. Z celkového počtu 45 soutěžících tanečníků z Uherskobrodská, Uherskohradištska, Strážnicka a Podluží si nádherné 2. místo vycifroval Jakub Tomala. Jako zlatý bonus ještě k této ceně získal vítězství v divácké anketě. Kubíku děkujeme a gratulujeme!

## Brigáda v obci

Během měsíce července a srpna přijmeme brigádníky - studenty starší 16 let - pro drobné práce po obci, zejména čištění chodníků. Případní zájemci se mohou hlásit osobně nebo na tel. 572 574 110 nebo 724 178 670.

## Svoz plastů

Termíny svozu plastů pro II. pololetí 2007 jsou stanoveny takto:

24. července, 28. srpna, 25. září, 23. října, 27. listopadu.

## Základní škola Podolí

Výsledky ankety o další existenci Základní školy v Podolí, která se uskutečnila 10. března 2007, rozhodly o tom, že škola se 4. a 5. třídou v naší obci zůstane organizačně beze změn. V personálním obsazení se ale na určitý čas přece jen něco změní. Paní ředitelka Mgr. Martina Kozelková odchází v září na mateřskou dovolenou. V její funkci ji bude zastupovat dosavadní zástupkyně ředitelky školy paní učitelka Monika Mitanová. Od září také nastupuje nová paní učitelka Mgr. Pavla Martincová (z Popovic), která odchází ze Základní školy U Pálenice v Kunovicích. Kvalita výuky a provozní řád školy v Podolí by měly být zachovány v podobě, v jaké ji známe v současnosti.

Miroslav Křížka

Příští jednání obecního zastupitelstva se uskuteční ve čtvrtek 13. září 2007 v 19.00 na Obecním úřadě v Popovicích.

## Je 60% úspěšnost úspěchem?

Poslední dobou jsou média plná optimistických zpráv o tom, kolik peněz na nás v Evropské unii čeká, dotační tituly jsou připravené - stačí jen natáhnout ruku. Už méně hlasitě se mluví o tom, na jak velké projekty jsou podmínky EU nastaveny. Pro malou obec, jako je ta naše, jsou horko těžko dosažitelné. Nicméně možnosti získat finance a pomoci tak obecnímu rozpočtu jsou také u státních institucí - ministerstev, Zlínského kraje či u nadačních titulů.

Nejaktivnějšími žadateli byli za poslední rok naši fotbalisté. S projektem rekonstrukce hrací plochy pokoušeli štěstí nejprve u Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v programu Podpory rozvoje a obnovy materiálně-technické základny sportu a tělovýchovy, bohužel neúspěšně. Další žádost byla podána k Českomoravskému fotbalovému svazu v rámci akce Zelený trávník 2007. Zde byla situace lepší a naši fotbalisté získali na obnovu hrací plochy 160 000,- Kč. Další finanční výpomoc přislíbil také okresní fotbalový svaz. Tělovýchovná jednota zkoušela ještě uspět u Milionového grantu Nadace Děti - kultura - sport, ale tam jejich žádost nebyla vyslyšena.

V našem zpravodaji jste se mohli dočíst o plánované obnově

kulturních památek místního významu - horního kříže a památníku 1. světové války. Z Fondu kultury Zlínského kraje jsme na tuto obnovu získali 100 000,- Kč. Nezodpovězenou otázkou zatím zůstává žádost o dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj - Program obnovy venkova, na pořízení hracích prvků pro naše nejmladší občanky. Rozhodnutí mělo padnout do konce června. Vlastní realizace by pak proběhla do konce prázdnin. Základní škola a Mateřská škola se také snaží ulehčit obecnímu rozpočtu a tak se stejným záměrem, tedy pořídit nové a hlavně bezpečné prvky na zahradu MŠ, podala žádost Nadaci Děti - kultura - sport a uspěla! Další příjemnou finanční injekci bude částka na zakoupení zahradní techniky, o jejíž získání se zasloužil Mikroregion Dolní Poolšaví. No a úplně nejčerstvější informace je o dotaci z rozpočtu Města Uherské Hradiště na provoz Místní knihovny, a to 31 000,- Kč. Tedy z osmi podaných žádostí bylo 5 úspěšných, i když ne vždy v plných požadovaných částkách.

Zatím jsou to jen malé vlaštovky, na kterých se učíme. Ale i ty dokážou povzbudit a podporují nás ve snaze prosadit se s většími a nákladnějšími projekty sloužící ke zvelebení naší vesničky. *jn*

# Společenská kronika naší obce

Všem občanům, kteří v průběhu měsíců květen až srpen oslaví, či již oslavili významná jubilea, srdečně blahopřejeme.

50	Junaščík Miroslav	8.5.1957	Klince 244
50	Šilhavíková Milada	16.5.1957	Havale 262
50	Malinová Anna	25.6.1957	Havale 216
50	Šnajdar František,	29.6.1957	Klince 141
50	Kaňovská Anna	22.7.1957	Havale 117
50	Beňová Ludmila	10.8.1957	Za humny 331
60	Kaňovský František	25.5.1947	Za humny 365
60	Martinec Miroslav	16.6.1947	Díly 352
60	Bajajová Libuše	21.6.1947	ul. 1. máje 197
70	Kobolka Juraj	21.8.1937	Dědina 104
75	Staněk Adolf	4.6.1932	Dědina 43
75	Húsková Marie	17.6.1932	Za humny 182
75	Tichoňová Emilie	10.7.1932	ul. 1. máje 294
75	Štajnochová Vlasta	28.7.1932	Za humny 98
75	Staňková Marie	10.8.1932	Dědina 43
75	Rybníkářová Marie	25.8.1932	Klince 217
80	Zálešáková Růžena	18.6.1927	Klince 229
80	Pavelková Anna	3.7.1927	Vinohradská 99
80	Hanáčková Františka	5.7.1927	ul. 1. máje 282
81	Malinová Anna	8.6.1926	Za humny 214
84	Pašková Marie	7.5.1923	Dědina 25
84	Rosík Jindřich	19.6.1923	ul. 1. máje 202
84	Habáňová Anežka	30.7.1923	Javorovská 13
85	Šilhavíková Ludmila	21.5.1922	Podolská 171
87	Brabcová Růžena	16.7.1920	Havale 230
88	Hanáčková Marie	15.7.1919	Vinohradská 299
89	Švecová Anna	15.8.1918	Díly 37

## Zlatou svatbu oslaví

Manželé Šterbovi	13.7.1957	ul. 1. máje 308
Manželé Šohajkovi	13.7.1957	ul. 1. máje 52
Manželé Novákoví,	1.6.1957	Vinohradská 160
Manželé Lagovi	29.6.1957	Dědina 90

## Narození

14. 3. 2007	Švecová Sylva	Díly 330
10. 4. 2007	Stašková Aneta	Díly 335
14. 5. 2007	Smolíková Tereza	Podolská 302
29. 5. 2007	Remešová Nikol	Díly 359
30. 5. 2007	Šácha Štěpán	Díly 332

## Rozloučili jsme se

25. 3. 2007	Miroslav Vlachynský	Popovice č. p. 167	48 let
4. 4. 2007	Anežka Kusáková	Popovice č. p. 205	87 let
8. 4. 2007	Marie Hanáčková	Popovice č. p. 22	82 let
30. 4. 2007	Alois Junaščík	Popovice č. p. 198	80 let
3. 6. 2007	Emilie Junaščíková	Popovice č. p. 198	74 let
4. 6. 2007	Karel Hanák	Popovice č. p. 336	59 let

## Vzpomínáme

Dne 27. května 2007 zemřel ve věku 77 let P. František Bršlica, který působil ve farnosti Popovice od roku 1984 do roku 2002.

V případě, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to sociální komisi nejpozději do dne konání dalšího zasedání zastupitelstva.

## Staronové hřiště

Úpravy sportovního areálu TJ Popovice se blíží do finále. Budova je zkolaudovaná a nyní došlo na rekonstrukci vlastní plochy hřiště. Bylo zde navezeno více než 20 tatrovek hlíny na vyrovnání hrací plochy. V době, kdy budete číst tento článek, bude probíhat válení plochy, následně provzdušnění strojem s hřeby, vyplnění vpichů jemnozrnným štěrkem a osetí trávou. Po pravé straně šaten byla upravena vodoteč, vykopána 10 m hluboká studna a jímací nádrž na více než 7 tisíc litrů. Tímto by mělo být vyřešeno zavlažování nového trávníku. Podzimní část fotbalové sezony odehrají naše mužstva na podolském hřišti a na jaře již na novém. *jb*

## Žáci postoupili do dorostu



22.6. se rozloučili s fotbalovou sezonou žáci TJ Popovice. Devět z nich ukončilo své působení v oddíle a postoupilo do dorostu. Děkujeme a přejeme hodně sportovních úspěchů!

## Informace TJ

V neděli 18. března se v našem kulturním klubu konala i přes malou účast členů výroční členská schůze TJ. Hodnotily se jak sportovní úspěchy či neúspěchy, ale taky práce výboru a všech zaangażovaných lidí. Jako hosté se dostavili předseda Okresního fotbalového svazu pan Ladislav Vacenovský, pan Antonín Koniček - generální ředitel firmy KOVOKON a náš hlavní sponzor, a místostarosta Popovic pan Jaroslav Brabec. Jedním z bodů programu byla volba nových členů do výboru TJ. Nyní výbor pracuje v tomto složení: Radim Slunečko, Josef Šácha, Monika Lyková, František Bičan, Josef Neděla, Martin Michelfeit, ing. David

Slováček, Luboš Pobořil, Lukáš Bičan a Dušan Křivák. Na schůzi výboru TJ byl zvolen za předsedu Radim Slunečko, jednatelem pan Josef Šácha, který vystřídal ve funkci ing. Jaroslava Šmejkal. Tímto bychom chtěli Jardovi poděkovat za jeho dlouholetou činnost a přínos v této organizaci. Jako pokladní byla zvolena paní Monika Lyková. Změny nebyly jenom ve vedení TJ. Paní Ludmilu Vlachynskou, která se starala o čistotu a pořádek v kabinách, pana Vlastimila Kodrlu, dlouholetého hospodáře a Miroslava Bičana, který se staral o sečení hřiště a údržbu sekačky vystřídal pan Ivan Junaščík s manželkou Ivankou. Lidce, Vlastovi a

Mirkovi děkujeme za jejich práci, která je pro provoz sportovního areálu nezbytná. Další změnou bylo vystřídání pana Josefa Šáchy ve funkci vedoucího mužstva mužů Petrem Turečkem. Poděkovat bych chtěl hlavně lidem, kteří se tuto sezonu starali o běh sportovní činnosti našich oddílů: oddíl žáků - Martin Michelfeit (trenér), Petr Mikulec (vedoucí mužstva), oddíl dorostu - Dušan Vlčnovský (trenér), Josef Neděla (vedoucí mužstva), oddíl mužů - Ladislav Jegla (trenér), Petr Tureček (vedoucí mužstva). V současnou dobu reprezentuje naši obec 60 sportovců.

*Radim Slunečko, předseda TJ*

# Jaký byl letošní fotbalový ročník dorostu?

Předminulou neděli uzavřeli popovští dorostenci fotbalový ročník 2006/2007. Netradičně v Podolí se utkali s mužstvem Drslavic. Tečka to byla úspěšná, zvítězili 2 : 1 brankami M. Dufky a J. Kadlčíka. Udrželi si tak konečné páté místo v tabulce. Jestli bych měl krátce zhodnotit uplynulý rok, musím říct, že celá sezona byla poznamenána mnoha nemocemi a zraněními některých hráčů. Zvláště nepříjemné bylo zranění našeho kanonýra Michala Knoty. Promarodil celé jaro a troufám si tvrdit, že nám tím ubylo dobrých 20 gólů a několik bodů z tabulky. Když se k němu přidali Lukáš Neděla či Jakub Hanáček, na trávník mnohdy vyběhala hodně kombinovaná sestava.

Poslední dva jmenovaní letoškem přesáhli svůj dorostenecký věk a jako jediní z dorostu odcházejí. Za výkony v našem dorostu jim patří dík.

Podářilo se nám však během sezony zapracovat do mužstva několik hráčů, kteří přišli z žáků. Myslím si, že je to velmi důležité a vzhledem k dalšímu fungování dorosteneckého oddílu nezbytné.

Výkony mužstva byly v průběhu tohoto ročníku vcelku vy-

rovnané. Za celou sezonu nás vyloženě přehrál jen několik málo mužstev. Musím říct, že s kvalitou terénu na soupeřových hřištích rostla i „pohlednost“ naší hry. Vůči našim fanouškům to však byl negativní jev. Lepší výkony jsme zkrátka podávali venku.

Nerad chválím jednotlivce, fotbal je kolektivní sport. Chci ale zmínit, že mužstvo nejvíce táhlo kvarteto: M. Dufka, J. Kadlčík, P. Marek a P. Mikulec. Ostatní se jim snažili přiblížit a v jednotlivých případech se to i dařilo. V anketě mezi hráči, vedoucím mužstva a trenérem o nejlepšího hráče sezony zvítězil Patrik Mikulec. Doufám, že nepoleví a časem ho uvidíme běhat po trávnících okresního přeboru v mužské kategorii. To jistě platí i o několika dalších hráčích.

A když už jsme u trávníku... Moc se těšíme na ten náš, nový. Doufáme, že všechno klapne a že se dočkáme. Musím ještě poděkovat našemu OÚ, firmě Manitech UH a firmě KOVO-KON za podporu, bez níž bychom si moc nekopli.

Hráčům přeji hodně zdaru v dalších fotbalových bitvách. No a vy, milí Popovjáné, přijďte je taky někdy povzbudit. Jistě si to zaslouží....

*Dušan Vlčnovský*

## Výsledky jarních fotbalových utkání

Muži		Dorost		Žáci				
1. 4.	Břestek - Popovice	0 : 0	8. 4.	Popovice - Boršice u Blat.	3 : 0	8. 4.	Popovice - Podolí	0 : 1
8. 4.	Popovice - Boršice u Blat.	4 : 2	15. 4.	Boršice B - Popovice	6 : 1	15. 4.	Zlechov - Popovice	0 : 13
15. 4.	Tupesy - Popovice	1 : 2	22. 4.	Staré Město - Popovice	2 : 2	22. 4.	Buchlovice - Popovice	2 : 2
22. 4.	Sušice - Popovice	2 : 1	29. 4.	Popovice - Bánov	2 : 1	29. 4.	Popovice - Osvětimany	0 : 5
28. 4.	Popovice - Osvětimany	0 : 0	1. 5.	Kněžpole - Popovice	1 : 0	6. 5.	Kostelany n/M - Popovice	4 : 2
6. 5.	Havříce - Popovice	1 : 3	6. 5.	Kudlovice - Popovice	2 : 7	13. 5.	Popovice - Stříbrnice	4 : 1
13. 5.	Popovice - Drslavice	2 : 1	8. 5.	Popovice - Mařatice	4 : 2	20. 5.	Medlovice - Popovice	4 : 2
20. 5.	Traplice - Popovice	4 : 1	13. 5.	Popovice - Uh. Ostroh B	2 : 0	27. 5.	Popovice - Jalubí	11 : 0
27. 5.	Popovice - Zlámanec	2 : 5	20. 5.	Březová - Popovice	6 : 4	3. 6.	Polešovice - Popovice	4 : 1
3. 6.	Hluk B - Popovice	2 : 1	3. 6.	Mistřice - Popovice	0 : 2	10. 6.	Popovice - Velehrad	3 : 3
10. 6.	Popovice - Polešovice	2 : 2	10. 6.	Popovice - Nivnice	1 : 1	17. 6.	Boršice - Popovice	1 : 4
17. 6.	Mařatice - Popovice	0 : 1	17. 6.	Ořechov - Popovice	2 : 1			
24. 6.	Popovice - Bílovice	4 : 3	24. 6.	Popovice - Drslavice	2 : 1			
<b>Okresní přebor MUŽI</b>			<b>Okresní soutěž DOROST</b>			<b>Okresní přebor ŽÁCI B</b>		
1.	Osvětimany	49	1.	Bánov	63	1.	Osvětimany	60
2.	Sušice	47	2.	Nivnice	57	2.	Medlovice	47
3.	Boršice u Blat.	43	3.	Boršice B	55	3.	Boršice	45
4.	Bílovice	37	4.	Březová	53	4.	Polešovice	45
5.	Drslavice	36	5.	Popovice	47	5.	Velehrad	38
6.	Hluk B	36	6.	Mařatice	46	6.	Buchlovice	36
7.	Polešovice	36	7.	Ořechov	42	7.	Kostelany n/M	34
8.	Tupesy	36	8.	Kněžpole	40	8.	Podolí	30
9.	Popovice	35	9.	Staré Město	33	9.	Popovice	27
10.	Traplice	33	10.	Drslavice	31	10.	Stříbrnice	14
11.	Zlámanec	32	11.	Mistřice	18	11.	Jalubí	4
12.	Mařatice	32	12.	Uh. Ostroh B	16	12.	Zlechov	4
13.	Havříce	29	13.	Boršice u Blat.	10			
14.	Břestek	16	14.	Kudlovice	10			
			15.	Traplice	0			
			16.	Korytná	0			
			Korytná a Traplice ze soutěže odstoupily.					